

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY HÓRA 1 KORONA 30 FILLÉR,
NEGYEDÉVRE 3 KORONA, FÉLÉVRE
10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Feladvány szerkesztő és lefoglaló:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Koszuth-utca 1. sz., 1-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület)
Egyes szám ára 6 fillér.

Predeáltól délre támadásainkkal előre haladtunk.

Höfer jelentése.

Budapest, október 27. (Keleti harctér.)
Károly főherceg lovassági tábornok hadsereg arcvonala: Kampolungtól északra és Predeáltól délre támadásainkkal előre haladtunk. A magyar román keleti határon az ellenségnek ellentámadásait visszavertük. Saradornéinél csapataink egy orosz magaslati támaszpontot elfoglaltak. Az oroszok ellentámadásait meg hiusultak.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadsereg arcvonala: Az osztrák-magyar haderő körletében nincs jelentős esemény.

(Olasz harctér.) Az ellenség tüzéségi és aknavető tevékenysége, mely a Karszt fennsíkon és a mögötte fekvő területen levő állásaink ellen irányult időnkint nagy hevessegre fokozódott.

(Délkeleti harctér.) Albániában nincs újtság. Höfer.

Német torpedónaszádok sikeres támadása.

Berlin, október 27. A Wolff-ügynökség jelenti 27-ikére virradó éjjel torpedónaszád haderőnk részei a német öbölből a Down felőli uton át Bolceston a Bolognii vonalig haladtak előre az angol csatornában. A torpedónaszádok vezetőjének, Nikolson parancsnoknak, eddigi jelentései szerint részben közvetlen az ellenséges kikötők előtt legalább is tizenegy elsüllyesztettünk. A hajók legénységéből egyeseket megmentettük és foglyul ejtettünk. Több más örművet és legalább két rombolót torpedótalálatokkal és tüzéségi tüzellel elsüllyesztettünk. Azon kívül a Kean nevű postagőzöst Folkenstontól délre elsüllyesztettük, miután legénységének engedettünk. A csatornában Warne világos bajor közelében feltűnően élénken közlekedtek ellenséges kornahajók. Torpedónaszádaink sértetlenül és minden veszteség nélkül tértek vissza.

Körber designált miniszterelnök.

Bécs, október 27. A Wiener Allgemeine Zeitung jelenti: Körber Leó dr. a mai legfelsőbb kihallgatáson, amely délelőtt fél tizenegy órától tizenkét óráig tartott, megbízást kapott öfelségétől a kabinet alakításra és ő ezt a missziót vállalta. Ezután

a közöspénzügyminiszteriumba ment, ahol Hohenlohe herceg belügyminisztert fogadta. A Stürgkh-kabinet tagjai ma délután tanácskozást folytattak további állásfoglalásokról. Hohenlohe herceg valószínűleg kiválik a kabinetből s a közös pénzügyminiszteri tárcát vállalja.

Menekülés Bukarestből.

Stockholme, október 27. Orosz lapjelentések szerint a bukaresti nagy követek elhagyták a román fővárosát. Az összes miniszteriumokat és hivatalokat észak-Romániába helyezték át. Bukarestben mindössze tizenötezer lélek maradt. A város kihalt, az üzletek bevannak zárva. Sok katona van a városban. Valószínű, hogy a várat védelmezni fogják.

Stockholm, október 27. Bukaresti jelentés szerint: A Damokles kardja ismét fővárosunk feje fölött lebeg. Még nem tudjuk, hogy hol állíthatjuk meg az ellenség előnyomulását. Az a tény, hogy nagy ellőkészületek mellett sem sikerült megállítani az ellenséget, nagy nyugatalanságot keltett, hogy Predeál felől ágyudőrej hallatszák.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmaster jelentése.

Berlin, október 27. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadserege: A Sommetól északra erős tüzéségi tevékenység mellett csak felderítő osztagok ütköztek meg. A déli parton az ellenséges árkok előtti terep irányuló hatásos tüzünk franciáknak a fresnes-macacourt-chaulnesi-vonalon készülőfélben levő támadását lefogta. A trónörökös hadserege: A Maas keleti partján a Poivre-hegyhát és a Wövre között a nap folyamán a tüzéségi harc igen erős volt. Délben franciák a Douaumonttól keletre állásainkat megtámadták. Nagy veszteségükkel visszavertük őket.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: A Szcara mentén az oroszok még kétszer megismerték hasztalan támadásukat. A rohamozó századokat az árkokat megszálló csapatok tüze visszaűzte. Tovább délre a Wedzna torkolatánál sziléziai Landwehr csapatok az orosz előállításokat elfoglalták és egy tisztet és 88 főnyi legénységet el-

fogtak. A lucki arcvonalon a Kisjelin szakaszban az oroszok erős ágyutüze tovább tartott. Éjféltkor támadás következett, a mely akadályaink előtt összeomlott.

Károly főherceg lovassági tábornok arcvonala: Az Erdős-Kárpátok déli részében az oroszok és románok újabb támadásai meg hiusultak. Erdély keleti határán előretöréseit visszavertük. Predeáltól délre és Kampolung irányában támadásainkkal előbbre haladtunk.

(Balkán harctér.) Mackensen vezértábornagy hadserege: A megvert Dobrudzsza hadsereg üldözését folytatjuk. A szövetséges csapatok elérték Hirsova vidéket.

(Macedóniai arcvonal.) Nincs lényeges esemény. Ludendorff.

Visszaszereztük a saját vagonainkat.

Berlin, október 27. Hír szerint a Konsztanzban zsákmányolt vasúti vagonok jórészt a monarchia és Németország tulajdonát képezik, amelyeket Románia a háború kitörése előtt a nemzetközi jog ellenére tartott vissza.

A királyhoz beosztott porosz vezérőrnagy.

Bécs, október 27. A német cs. és kir. hadseregszolgálatához delegált von Kramon porosz királyi vezérőrnagyot jelenlegi viszonyában való meghagyása mellett Ferencz József királyi személye mellé osztották be.

Előnyomulásunk Dobrudzsában.

Szófia, október 27. A bolgár vezérkar jelenti hivatalosan a román frontról: A szövetséges hadseregek Dobrudzsában üldözik az ellenséget. Arsova városát megszálltuk.

Bukarest kiürítése.

Pétervár, október 27. Bukarest kiürítését megkezdették. Bár a kormány senkit sem szőlített föl a menekülésre, a lakosság tömegesen hagyja el a várost.

Goldmark kalapjai, amelyek mindég óriási szenzációt keltenek, naponta dus választékban érkeznek. Szőrme ujdonságok óriási választékban. Szent-Anna-u. 3

Előnyomulásunk román földön.

Bécs, október 27. Csapatunk most már jobbra román földön nyomulnak sikeresen előre és több helyt győzelmesen visszavetnek az ellenséget. Így az Olt völgyéből a Csiki-hegységben átnyomult csapatok a Tatosz völgyében küzdenek, a melyben Csikszeredából a Gyimesi-szoroson át Oknába visz az út. Csapatunk már az Uz völgyében is harcolnak. Ez a folyó Oknától nyugatra Darmanescinél a Tatoszba torkollik. A míg vitézeink ellenséges földön győzelmesen előnyomulnak, addig a hős bajorok a Berecki-hegységben az Ojtozi-szorosától délre levő magaslatokat az ellenségtől elfoglalták. Predeal-tól délre csapatunk a Prahova völgyében szintén diadalmasan előnyomulnak, Kampolungtól északra küzdő csapatunk pedig nemcsak az ellenséges ellentámadásokat vertek dicsőségesen vissza, hanem még teret is nyertek.

Dobrudzsa elveszett.

Bécs, október 27. Csernavodának az első bolgár gyalogoszad által való gyors elfoglalása, bárha a románok megeozó vereségéből következtetni lehetett Csernavoda közeli elestére, meglepetésként hatott. Hiszen Csernavodát erősebb erődív vette körül. A vezérkari térképen tizenöt ilyen erőd van feltüntetve és ezekhez a háború alatt bizonyára még hozzáépítettek néhányat, miért is több napi makacs harcot lehetett várni. Megdidiát is több mű védte. Két nap alatt elcsúszott az egész vonal. Az ellenség egy harmadik támaszpontja a Duna mellett és pedig a legfontosabb elveszett. Ennek következtében a dobрудzsa román-orosz hadsereg helyzete rendkívül veszedelmesé vált. Nemcsak a tengerrel való összeköttetést veszítette el, hanem a romániai vasúti hálózathoz való csatlakozást is. A román-orosz hadsereg, mivel Oroszországgal nincsen használható összeköttetése, Dobrudzsában aligha tud már valamiféle operációt kifejteni.

A verduni küzdelem.

Bécs, október 27. Verdun előtt új harc lobbant lángra. Október 24-én a franciák Douaumontnál energikus támadást intéztek a németek ellen és időleges sikert arattak. A harc ezen a szakaszon természetesen még nem fejeződött be. Az október 25-iki francia jelentés azt mondja, hogy a németek az új francia harc vonal szárnyai ellen Haudromont és Douaumont vidékén erős ellentámadásokat intéznek. Douaumont elvesztése kétségkívül veszteség a németekre nézve, de azért még mindig ők a támadók. A franciák mindenesetre azt erősítik, hogy három kilométer mélységben áttörniök sikerült a németek vonalát, ez természetesen hadarság. Áttörésről szó sem lehet, legfeljebb

azt mondhatjuk, hogy a franciáknak védővonalukban sikerült egy házagot kitölteniök. Douaumont erődje a hosszú hónapokig folyó lövetés következtében természetesen egészen másként fest, mint amikor a németek annak idején meghódították. Az égő erődöt a német csapatok elhagyták és határozott parancsra elfoglalták az előkészített állásokat. Ezek ellen a franciák nagy erővel előtörttek, de ott éppen olyan véres veszteséget szenvedtek, mint Vaux páncélerődje ellen intézett támadásuk alkalmával.

A Somme-szakaszon a tüzérségi harc nagy fokban tombolt tovább. Courcellette, Le Sars, Gucaudécourtól és Le Bouftól északra az angolok több helyi jellegű támadást intéztek a németek ellen, de minden támadásuk megtört a védők ellenállásán.

A csernavodai hid fölrobbantása.

Bécs, október 27. Hogy a csernavodai híd, melyet szófiai jelentés szerint három erőd és tizenkét üteg védelmezett, olyan gyorsan elesett, az védői demoralizáltságának következtése volt. A románok most fölrobbantották a Duna hidját és mindenütt hanyatt-homlok menekülnek. A szófiai bolgár hadosztályon kívül török csapatok is bevonultak Csernavodába. Párisban beismerik, hogy a szövetségesek sikerének nagy sztratégiai jelentősége van.

A közellátási tanács ülése.

A kávé árának új maximálása.

A közellátási tanács tegnap délután Gruner Lipót tanácsnok elnöklété alatt ülést tartott, amelyen Domahidy Elemér főispán is részt vett és nagy figyelemmel hallgatta a fölvetett eszméket, amelyeknek kivételénél a munkából ő is részt kér.

A közellátási tanács elhatározta, hogy Gruner Lipót tanácsnok a hivatal elnöke néhány taggal az Országos Közélelmezési Hivatalnál tisztelegni fog, hogy azal összeköttetést létesítsen és támogatását kérje. Elhatározta továbbá, hogy egy közellátási hivatal, mint a közellátási tanács ügyködésének, pénzkezelésének, az egyes szervek hatáskörének, valamint az utalványozás jogának szabályozása érdekében szabályzatot fog készíteni és e szabályzat tervezetét kidolgozására kiküldte Gruner Lipót elnöklété alatt ifj. Schwarcz Vilmos, Lukács Andor és Zöld József jegyző bizottsági tagokat. Végül kimondta a közellátási tanács, hogy a Cukorközpontnak bejelenti a város egész cukorszükségletét, ugyancsak bejelenti a Burgonyaközpontnak a burgonyaszükségletét.

Az elvi jelentőségű kérdések letárgyalása után a közellátási tanács meghozta javaslatát az újabb piaci ár meghatározásokról és tudomásul vette a belügyminiszter rendeletét, amelyben Debrecen város területére a kávé árát újabban a következőkben állapította meg: Robusta nagyban 9 K 10 f, kicsinyben 9 K 90 f, Santos és Jáva nagyban 9 K 70 f, kicsinyben 10 K 70 f, finom kék nagyban 11 K, kicsinyben 12 K 10 f, marago gip nagyban 12 K, kicsinyben 13 K 10 f, pörkölt nagyban 12 K, kicsinyben 13 K 10 f, finom pörkölt nagyban 14 K 50 fillér, kicsinyben 13 K 20 fillér.

Debrecen részvéte. Csikszereda pusztulása fölött.

A városi tanács tegnapi ülésén Márk Endre udv. tan., polgármester indítványára tudvalevőleg részvétét fejezte ki Csikszereda pusztulása fölött, amely a betörő oláhok vandalizmusa folytán érte. Ez a városi tanács nevében Márk Endre udv. tan., polgármester az alábbi átiratokban közli Csikvármegye főispánjával és Csikszereda polgármesterével:

Méltóságos Gyalokay Sándor urnak
Csikvármegye főispánja

Csikszereda.

Városi Tanácsunk felháborodással értesült mai napon tartott ülésében a Méltóságod vezetése alatt álló vármegye székhelyét: Csikszereda városát, a kitakarodó ellenség elvakult következtében ért pusztításokról.

Mélyen érint bennünket ennek a magyar városnak a szomorú sorsa, annyival inkább, mert a szerencsétlen körülmények hatása alatt e város derék vezetősége városunk falai között talált ideiglenes menedéket és Méltóságod, valamint Csikszereda város érdemes vezetősége útján Debrecen hazafias lakossága ezen rövid idő alatt megtanulta nagyrabecsnülni és szeretni a csiki székelyeket.

Benséges részvételt osztozunk Csikszeredának vigasztalan sorsában s kérjük Méltóságodat, hogy ennek a rombdolt városnak újjászületésére irányuló tevékenységéhez városunk közönségének meleg támogatását kegyesen fogadni és mélyen érzett rokonszenvedünket Csikszereda város sokat szenvedett közönségéhez eljuttatni méltóztatssék.

Márk Endre,
udv. tan., polgármester.

Csikszereda r. t. város Polgármesterének
Csikszereda.

Nagyságos Polgármester ur! Debrecen sz. kir. város Tanácsa mai napon tartott ülésében mély megdöbbenéssel és hazafias megilletődéssel értesült a vármegye székhelyét: Csikszereda városát az országba allatonosan betört oláhoknak diadalmas csapataink rettentelen fegyverrel által kitűzött eljenség elvakult kegyetlen dühe részéről ért nagy csapásról és súlyos megpróbáltatásról.

Az alig pár heti tartam alatt sok szenvedés keresztül ment Csikszereda város felgyújtásáról és az oláhoknak ottani rettenetes garázdálkodásáról szóló döbbenetes első hírek hatása alatt egyelőre mindössze bensőségteljes együttérzéssel csak részvétünk kifejezésével támogathatjuk a székely város vezetőségét, de rövid időn belül — összefogva a testvértörvényhatósággal: Hajdumegye közönségével, igyekszünk megtalálni azt a módot, mellyel Csikszeredának újjáépítéséhez, romjaiból

Ma, Szomban.
Előadások kezdete 5 órakor mérsékelt
7 és 9 randes helyárakkal.

BRÓDY PREMIERE
AZ EZÜST
KECSKE.

Bródy Sándor hírneves regénye után, 4 felvonásban. Filmre alkalmazta: Fodor Aladár.
Rendező: Kertész Mihály. Főszereplő:
Leontin Kühneberg.

A legbravurosabb filmalkotás.

URANIA

Szombat Vasárnap

Közkívánatra!

TRILBY

Georges du Maurier regénye filmen, 5 felvonásban
Főszereplő: Clara Kimball — Yound.
Szemet szémér, humoros.
Háborus híradó.

Előadás: 5, 7 és 9 órakor randes helyárakkal.

Előegyes jelentés: HATIDŐN—KEDDEN.

Halál-szonáta
művész dráma 4 telv. Főszereplő: Maria Carmi.

életreállítását a mi csekély erőnkkel telhetőleg elősegítsük.

Fájdalmas részvétellel osztozunk a hozzáink oly közel álló testvérváros pusztulásában és megragadjuk az alkalmat, hogy meleg együtt érző szeretetünkről és hazafias gondoskodásunkról most már biztosságsuk Csikszereida város érdemes vezetőségét.

Márk Endre,
udv. tan., polgármester.

Színház.

Bernát bácsi.

A Bernát bácsi című vígjátékot mutatják be tegnap este a színházban. Írták: Friedmann Armin és Hans Kotov. A bécsi szerzők közül Hans Kotov ismerősünk. Emlékszünk egy levelére, amelyben erről a bécsi premierjéről tudósította a fivérért, az éppen Debrecenben tartózkodó Max Kaciewiczet, a berlini udvari operaház baritonistáját. Ez a darab olyan, mint a Wien-vallcer, amelyet a kitűnő Max udott csak igazán megéreztetni. Lágy, szentimentális, befelé halkuló hangulat, amelyhez száraz bécsi kedély tapad.

A meséje annyi, hogy Würzburger Bernát, a milliomos fakareskedő, aki már nagyapa, egyik tisztviselőjének fiatal leányába szeret bele, de rá kell eszmélni e arra, hogy nem illenek egymáshoz. Hiába ő már csak Bernát bácsi. Ebben a regényben a szív nem ég lobogó lánggal, ebben a regényben a szív már csak a még egyszer fölpirosuló, hamvába hanvadó parázs. Csupa finomság, csupa líra tehát ez a vígjáték. És ebben a tónusban élvezhető, amit azonban — sajnos — nem mutatott egészben a dögögy előadás. Itt-ott megütötte ugyan egy-egy hangot.

A szereplők közül kivált Kassay Károly, aki pompásan mintázta meg az öreg Ellinger alakját. A nézőtér figyelmé mindjárt feléje fordult s felvonás végén tapososkihívásokkal méltányolták ezt a derék, művészi munkát. Egyéniségéhez illő feladatot kapott — ritkaság ez most ez itt, — Thuróczy Gyula s megfélelően érvényesült is.

A darab maga par excellence vígjátéki erőket kíván, akik a családásig hű kópákat nyújtják az élet ama keretéből, ahonnan a szerzők éles tekintete a színpadra varázsolta őket. Csak így válhatna tökéletessé s nyújthatna teljes élvezetet.

A kiállítás régi keretekben mozgott. Azt nem kívánjuk, hogy az első felvonásban Bernát bácsi irodója az ő nagy gazdagságához méltó legyen, hogy a Rosenberg prokurista családi fészke olyan hangulatos legyen, mint a Magyar színházban; pláne, hogy a Bernát bácsi vejének pazarul berendezett hall-ját hű másolatban kapjuk, de a nyújtott formánál valamivel mégis többet érdemelne egy kultur város közönsége.

A színház hírei. Ma, szombaton Bernát bácsi vígjáték, holnap, vasárnap délután a Névtelen asszony, dráma; vasárnap este pedig a Bernát bácsi, vígjáték kerül színre.

Ezüst kecske. Bródy Sándor megkapó, szép regénye után itt filmjáték az „Ezüst kecske”, melyet tegnap mutatott be az Apollo nagy sikert aratott őszinte örömmel regisztráljuk e magyar film diadalát, melyről biztosságsuk, hogy elismerést fog szerezni a magyar filmiparnak a külföldön is. Az Apollo mai érdekes előadásai 5 órákor mérsékelt, 7 és 9 órákor rendez helyárrakkal kezdődnek.

Legujabb. A különbéke cáfolata.

Bécs, október 27. Svájci lapok illetékes bécsi forrásból közlik:

— A különbékéről szóló hírek, legálább, ami bennünket illet, nem felelnek meg a valóságnak. Különösen Oroszországnak nincs módjában Anglia karmaiból szabadulni. Ennélfogva egyoldalú békekötés lehetetlen. Addig a béke ki van zárva, amíg az entente be nem látja, hogy céljait elérnie lehetetlen.

Az osztrák kormány megalakítása.

Bécs, október 27. Körber dr. a designált miniszterelnök ma több konferenciát tartott. Hír szerint a tárcák betöltésére fennmaradt a szabadakezet. A kabinet tagjaiból Georgi landwehrminiszter marad, Hohenlohe herceg pedig közös pénzügyminiszter lesz. A kabinet teljes névsorát a hivatalos lap vasárnapi száma közli.

Ujdonságok.

Debrecen József főherceghez.

Az üdvözlő távirat.

Debrecen városa tudvalevőleg elhatározta, hogy üdvözlő József főherceget újabb kitüntetéssel alkalmából. Kötelezve érezte magát erre annál a szeretetteljes, atyai jóindulatnál fogva is, amellyel József főherceg a debreceni katonák iránt viseltetik. Az üdvözlő távirat szövege a következő

József kir. herceg, lovassági tábornok ur
Ó Fenségenek.

Királyi Fenség!

Debrecen sz. kir. város Tanácsa örömmel értesült királyi Fenségednek az első osztályú katonái érdemrenddel való legmagasabb kitüntetéséről, Fenségednek. — ki a nagy küzdelem kezdete óta mindig és mindenütt ott van, ahol győzni kell, — ezen újabb, jól megérdemelt kitüntetés nagy örömmel tölti el Debrecen város egész lakosságának szívét és engedje meg Fenséges ur, hogy ebből a városunkra is örvendetes alkalmából bensőségteljes szeretettel üdvözlöljük a VII. hadtest vitéz parancsnokát, akinek magasatos személyét és legendás alakját a debreceni 39. cs. és kir.

Finom gyapju szövetekből egy civil mint
katona ruhákat
a legzöldebb árak mellett készíti

Szedlák és Vámos

— uriférfi szabók.

Városi birpalota (Passage)
Debrecen Ferenc József-ut 28

és 3-as honvéd ezredek katonái iránt tanúsított szeretetteljes jóindulata elvélelészthatlanul összeforrottá tette ezzel a várossal. A városi Tanács és a város közönsége nevében.

Márk Endre, polgármester.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban d. e. 9 órákor predikál Kolozsvári Kics László s.-lelkész, ágendázik Konrad Zoltán s.-lelkész, d. u. 2 órákor Kolozsvári Kics László. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Dicsőfi József lelkész, ágendázik Szele György lelkész, d. u. 2 órákor Bagoly Bertalan s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Zih Sándor lelkész, ágendázik Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. 2 órákor Erdélyi Sándor s.-lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 9 órákor predikál K. Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Fóris Endre s.-lelkész, d. u. 2 órákor Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispotályi templomban d. e. 9 órákor predikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Erdélyi Sándor s.-lelkész, d. u. 2 órákor 2 órákor Fóris Endre s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órákor predikál és urvacsorát oszt Boér Károly vallásos tanár. Városi szegényházban d. e. 9 órákor predikál Márton Sándor s.-lelkész. Vasárnap d. u. 5 órákor a Kossuth-utcai templomban vallásos estély lesz.

Nem lesz kivilágítás a temetőben. A városi tanács rendkívüli ülést tartott, amelyen az általánosan érezhető nagy zsir, olaj- és gyertyahiányra tekintettel, az ideiglenes, illetve halottak napján az összes debreceni temetőkben eltöltött a sírok kivilágítását. Ezt az óhajtatást egyébként kifejezte gróf Széchenyi nagyváradi püspök is, akinek egyházmegyéjéhez tartoznak Debrecen róm. kath. hívei. E két napon a temetők délután 6 órákor bezáratnak, de természetesen koszorúk, virágok, sirdiszek a sírokon elhelyezhetők s az erre vonatkozó cikkek árulását reggel 7 órától este 5-ig meg is engedi a rendőrség a temető körül.

Wolff ezredes kitüntetése. A hivatalos tegnapi száma közli, hogy a királyi hegyközszenimrei Wolff János 39. gyalogezredbeli ezredet az ellenséggel szemben tanúsított eredményes magatartásáért a legfelsőbb dicséző elismeréssel tüntette ki.

A Casino hangversenye. Ma, szombaton este fél kilenc órákor tartja a Casino első hangversenyét, mely olyan fényes lesz, hogy a Casino eddigi estélyeit is felülmulja. A hangversenyre már alig van néhány hely, a művész, Musil Clara, ki már megérkezett városunkba, zsufolt terem előtt fogja tüneményes énekvirtuozitását produkálni. Az általános, legszélesebb körű érdeklődés e hangverseny iránt, példa nélkül való és bizonyos, hogy ugye hangverseny fényes és nagy igényű közönsége, mint a világot járt nagy művésznő feledhetetlen estnek lesznek részesei. A zongora mellett Dienzl Oszkár fog megjelenni, közönségünk e régi kedvence, ki Musil Clarat már gyakran kísérte.

Legfelsőbb dicséző elismerés másodszor. Gömör Árpád 39. gyalogezredbeli századost, péchujfalui Péchy Gábor 7. és kiscsoltól és pelsőczyi Ragályi Miklós 16. huszárezredbeli századosokat másodsorú tüntették a legfelsőbb dicséző elismeréssel, ugyisintén Weinlinger Károly 16. huszárezredbeli főhadnagyot, báró Cnoblock Kristóf, lovag Plessing Kurt 16. huszárezredbeli tart. hadnagyokat, Wiater Ferenc 16. huszárezredbeli tart. századosot, váradi Mórítz Bertalan 39. gyalogezredbeli főhadnagyot.

A Hadsegélyző Hivatal zenés délutánjai. Nagyobb városokban az előkelő Hotellek Halljai megélnék, minden nap 5 óra fele és diszkrét zene hangjai mellett szűrsólik a teát, kávét, beszélnek meg a nap eseményeit a jó társaság hölgy és férfi tagjai. Debreczenben a Hadsegélyző vállalta magára, hogy e nagy kiadásokkal nem járó, szórakoztató összejövetelekkel legalább 2 hetenként egyszer beállítja és az esetleges pár száz korona hasznából az esetleges hozzátartozóit állandó kereset forráshoz juttatja. Tulajdonképpen célja ez utóbbi, de az eszköz az sem megvetendő. Uri leányok szép gárdája hozza legkedvesebb mosolyával teadát; a helyben állomásozó 75-ös gyalogezred kiváló zenekara szolgáltatja a finoman összeállított zenét — és mindez 40 fillér belépti díjért és 10—20 fillérrrel emelt árrakkal. Támogassa megjelenésével Debrecen uri közönsége e kedves délutánokat, melyeket rendszeren szombaton tartanak meg. A most következő kivételesen vasárnap, október hó 29-én fog lezajlani, tekintettel a Casino nagy hangversenyére.

Az Egyetemi Kör Bölcsészeti Szakosztálya folyó hó 25-én tartotta alakuló közgyűlését. Tisztségviselők lettek: Elnök: Igmándy-Nagy József II. é. bh. Főtájtár: Pröhle Vilma II. é. bh. Főjegyző: Kovács Endre IV. é. bh. Pénztárnok: Pokoly Kálmán I. é. bh. Ellenőr: Miller István I. é. bh. Aljegyző: Mihály István I. é. bh. Az „Egyetem” munkatársa: Simon Károly IV. é. bh. Központi választmányi tagok: Kovács Antal IV. é. bh., Vadnay Jucika II. é. bh. Választmányi tagok: IV. évről Kovács Antal, Molnár András; II. évről: Tauszig Mária, Vadnay Jucika; I. évről: Lengyel Ilonka, mezőőrsi Nagy Dalma, Pusztay Rozsa, Thuróczy Emma.

Románia térképe. Román nyelvtan és szótár. Kincses kalendárium 1917. évi megjelenés és kapható **Antalfyújl, Szent Anna-u. 13.**

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokon, kartárs és ismerőseinknek, kik feledhetetlen nőnnéknél, illetve anyának, néhai Teleki Bertalanné szül. Szávitcs Ilka asszonynak temetésén megjelentek és ezzel bánatunkat enyhítették, ez uton mond köszönetet a gyászoló család.

Bárd-féle karácsonyi zenealbum az idén szintén korlátolt számban fog megjelenni, melyre az előjegyzéseket **Antalfy József** könyvkereskedő-cégnél lehet bejelenteni.

Új, nagy könyvvásár kezdődött Aczél antikváriumában, ahol Jókai, Mikszáth, Rákosi, Eötvös stb. művek fél áron, sőt még olcsóbban is kaphatók. Teljesen új példányok. Tessék a kirakatot megtekinteni.

Édes, mézes ürmös bor kapható Márkus Jenő Gambirinus éttermében.

Központi fűtéses lakások. Ferenc József-ut 34. szám alatt egy öt szobás utcai és egy 1 szobás garzon lakás fűdősobával, központi fűtéssel, melegvizellátással, lifttel, valamint egy nagy teremből, egy szobából és előszobából álló irodahelyiség kiadó.

A debreceni képes kalendárium az 1917. évre tekintettel a papírhányra, ez idén csak korlátolt példányszámban jelenik meg. Akik ezen kiváló irodalmi becsú naptárt és egyetlen pontos debreceni címtárt megszerezni kívánják, már most megrendelhetik. Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében. Ferenc József-ut 8. szám.

Az általános áruhiány dacára sikerült raktáramat kellő időben felszerezni, úgy, hogy az eddig megforduló vevőközönség csodálkozását fejezte ki, hogy ily remek választékban találhat nálam a legdivatosabb Ulster szabású koponyákat, szörme bélelésű sport kabátokat, valamint egész hosszú bundákat. Leányka intézeti kabátokat öt évtől üzenhet évig, a legdivatosabb női velour kalapokat. Az árak rendkívül méltányosak. Menekülteknek 10 százalékos engedmény. **Róza női felöltő árúháza, a Bika-szállóval szemben.**

Csemertáró (Csik m.) Ferenc János népl. keresi Ferenc Lajost, ki szekéren menekült, ha valaki tud róla valamit, küldjön értesítést Debrecen, Erzsébet-utca 8. szám alá.

Legolcsóbb juh-hus
Kilogrammja 4 kor.

A tűzoltó lakatnyával szembe.
Csapó-u. 40.

Megérkezett a szegedi mosószappan!

Kapható negyedkilós vágásokban darabonként 2 koronáért, amíg a készlet tart! a Katonai Ruhaszállító Vállalat Közkeresti Társaság Aru-osztályánál, Csapó utca 19., Knoll-ház, udvari kereszt épület. Vizosteladásra 720 korona métermázsója

Ugyanott kapható a világhírű, házi örlésű, szegedi édes nemes róza paprika, fél kiló 10 korona, negyed kiló 6 korona!

Kapható továbbá hordó kénezéshez kénlap és többféle zefir és másféle maramékok!

Az áru-osztály reggel 8 órától — esti 8 óráig van nyitva!

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Ajánlat

Sírkoszorú
a legizlésebb kivitelben és legolcsóbban szereshető be, nagyban és kicsinyben. Jünker művirág és sírkoszoru gyárában, Ferenc József-ut 26-b. Gambirinus-szal szemben. 3204

Uri koszt
kapható. Vorosmarthy utca 7., az udvarban, 2. ajtó, jobbra. 3188

Sírkoszoru
a legolcsóbban beszerezhető Fodor sírkoszoru gyárában, Piac-utca 7., Nagytemplom közelében. Erköszoruk nagy választékban. 3152

Bárdóc és Társa
cimet tessék megörizni és vízvezeték, kút, szivattyu munka ügyben telefonon: 11-09. telefonon: 11-09. telefonon: 11-09. 2783

Varrógépet
ujat, jutányos árban kaphat, alkalmi vétel. Grünfeldnél, Nyomatató-utca 2., udvarban. 2408

Hareleri,
posta faladakat, 35 ögramhoz fadóbozokat kaphatni: Piac-utca 56. Megyeház mellett, udvarban bent. Ugyanott asztalos segéd és tanuló felvétetik. 3224

Rozsnak
kiadó felébe 3 és fél hold burgonyaföld. Méliusz-ter 13. 3178

Butorozott
utcai szoba előszoba, konyhával Jókai-utca 5. azonnal kiadó. 3209

Tanulók
részére utcai szoba tülés világítással kiadó. Bethlen-u. 8. 3218

Két
elegáns, egymásba nyitló butorozott szoba, — előszobával, villanyvírá gátással, gyermektelen házaspárnak vagy garzonnal kiadó. Arany János-utca 36., földszint Ajtáknál. 3217

Fűszerezett
nol, hollandi sajt, sós-borsesz. Brazav mosdó szappan, hordós káposzta olcsón kapható. Sarkóczy Sándor fűszerkereskedőnél, Hatvan-u. Veszek mézet, diót, mákot, koléskását, házi-szappant. 3228

Kiadó
két csinosan butorozott szoba, külön bejáratú, villany. Intelligens ifj. urnak, esetleg ellátással. József kir. herceg-utca 14. 3237

Családház
félholdas, nagy frontu, telekkel a hatvan-utcai állomás szomszédságában 2000 koronával megvehető. Cim a kiadóhivatalban. 3184

Kalapos
tisztítását, vasalását elvállalja Beliczay Lajos, kalapos. Piac-u. 38. sz. 3223

Hatvan %
vajtartalmu Dánsajt, Eideni, frissen füstölt sódor, füstölt kolbász, abált paprikás, kolozsvári szalonna. Bada-csonyi, dessertborok, — Cognak, borecetes savanyu ugorka, piros káposztával, töltött paprikával, híres kolozsvári módon fűszerezett dongólt savanyu káposztával is szolgálhatok. I. teres boros üvegeket veszék. Schultzné. Szent-Anna 6. 3227

Házmostaró
kis családú felvétetik. Kandia-utca 19. sz. 3222

Ujság kézbesítés
asszony felvétetik. Jelentkezni a kiadóhivatalba lehet.

Egy
marános nő munkatárs felvétetik. Csapó-utca 77., ostornyél műhelybe. 3226

Steinmetz
Mór, Hatvan-utca 10. női haját veszek, vágyok és kihullottat. Mindenféle hajmunkát vállalok. 3225

Keresek
egy jobb modoru ledaró 3 éves gyermekemnek. Jelentkezni lehet: Ferenc József-ut 28. II. emelet, ajtó 1. sz. Gambirinus-étterem felett. 3224

Aranyat-erüstöt,
brillánst, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Házmostaró
felvétetik a Battányi-u 12. sz. házhoz. 3235

Majorságban,
villamos megálló mellett felügyeletű lakást fűtést adok, házaspárnak. Méliusz-ter 13. 3179

Veszek
új bort, bármilyen nagy mennyiségben, leermagasabb napi árban. — Borbizományi üzlet. — Varga-utca 34. Telefon: 10-24. 3163

Faszeges
és teksz munkások állandó munkára felvétetnek Weinberger cipőgyárban, Piac-utca 19., az udvarban. 3118

Székviz elárústitó
ügynök, jó jovedelemmel, azonnal felvétetik. Teleki-utca 100.

Családház
keresek megvételre, — vagy bérebe. Cim a kiadóhivatalban. 304

Tanonok
fizetéssel felvétetnek — Dávidházy Kálmán, 8. sz. alati levő, jól beállított elmismer üzlet vállalat miatt sürgősen eladó. 320

9 hold
ondódi, 8 és fél hold föld eladó. Cim a kiadóhivatalban. 316

Csizma
puha száru, erős anyagból, páronként is adó. Markbreitnánál. Csapó 42. 322

A Rákóczy
utcai pácón, 8. sz. alati levő, jól beállított elmismer üzlet vállalat miatt sürgősen eladó. 320

Eladó
kedvező fizetési feltételek mellett, esetleg szombébe is kiadó. — Hajduszoboszlón 74 hold földbirtok tanyával, Hajduböszörményben 190 kat. hold földbirtok tanyával és Hálápon 12 hold kaszáló. Ertekezhetni Debrecen Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17. 3221

Bocskaykerten
eladó két vagy három ezer fős téli káposzta ennek behordására város kerestetik. István malom raktár. 3160

Zongora,
teljesen jókarban és — egy kanapé, Jókai-utca 5. eladó. 3200

Kis 6-os
cséplőgép gyárilag javítva, most volt nyomatva eladó. Ertekezhetni Diószegi-ut 22. 3211

Váltás-mellény
ujjával, jó meleg eladó a férfi szabónál. Varga utca 29. 3220

Eladó
egy jó szelg, belovagolt huszártisztui. Hatvan utca 4. 3220

Eladó
olcsón téli női kosztmök és kabátok és egy hegedű. Péterfia 30. 3219

Lakást
keresek november 15-re 2 szoba, konyha, kamara, téhen és sertés állat, marános udvar. Egylet-kert 3. sz. 3215

Takarítónőt
keresek délutánra. József kir. herceg-u. 12. szám. 3214

Egy
ugyes középkoru asszony, kihordónőnek — felvétetik. Turai Farkas irodájában. 3213

Rokkant
katona, m agyar, német, csehül beszél, megfőtő állású keres. Cim a kiadóhivatalban. 3229

Zálogpénzülat
bármiről veszek. Bethlen-utca 64. sz. 3219